

Однажды и навсегда

МИР ИСКУССТВА

В центральной городской библиотеке имени А.Н. Радищева открылась 42-я городская выставка работ кузнецких художников.

Двадцать один художник представил на этой выставке свои работы разных периодов творчества. Это живопись, графика, скульптура. Как подметил основатель городских выставок заслуженный работник культуры РСФСР, почётный гражданин города Кузнецка Александр Алфёров, сейчас стало больше профессиональных художников, получивших образование в самых престижных вузах страны, в то время как в первых выставках, а проходят они в нашем городе начиная с 1961 года, участвовали в большинстве своём самодеятельные мастера.

В этом году получила диплом художника (живописца и педагога) 22-летняя Татьяна Анисимова. Этому очень рада её мама Наталья Анисимова, которая преподаёт живопись в Кузнецкой детской художественной школе более 30 лет. Их работы, а также работы другой династии художников – Батаршиных – широко представлены на этой выставке. Перед натюрмортами Ольги Батаршиной зрители замирают в восторге: как реалистичны все детали! Каравай хлеба с хрустящей корочкой словно только что испечён и источает вкусный запах; чувствуется фактура каждого материала: холод металлических ключей, бархатистость ткани...

Что ни пейзаж – то родные, знакомые места. Сколько раз кузнецкие художники рисовали пруд в селе Ульяновка?! А у Алексея Небайкина он свой,



Художники и гости выставки.

не похожий на другие. Пейзажи этого художника-оформителя стали одним из открытий 42-й выставки. Сочными красками передаёт он состояние природы на заре и на закате лета.

На выставке зрители с удовольствием находят работы признанных мастеров: Александра Алфёрова, Галины Чернышовой, Георгия Баранникова, Людмилы Кузьминой, молодой художницы Екатерины Кожевниковой, которая даже в незатейливое сочетание предметов способна вдохнуть смысл и тайну. Увидев пейзаж, где природа родного края нарядилась в «бирюзу», «янтарь» и «изумруд», нетрудно определить авторство Николая Лукьянова. Знакомы зрителю работы Андрея Краюшкина и Андрея Вахрамеева. Впервые стали участниками городской выставки художников Татьяна Махт, Ольга Гордиенок.

В приветственном слове глава администрации города Сергей Златогорский сказал: «У города – большой художественный потенциал, в нём высока кон-

центрация мастеров различных жанров». Сергей Александрович сообщил, что художественная галерея навсегда пропишется на одном из этажей нового здания городского музея. Участие в церемонии открытия также приняли депутаты Законодательного собрания Пензенской области Александр Климов и Владимир Кириллов.

«Честь и хвала работникам библиотеки», – говорили художники, благодарные за организацию выставки. Кстати, место работы одной из художниц Людмилы Соколовской – филиал библиотеки № 10.

Итак, в самом большом зале центральной библиотеки представлены более 60 разноплановых работ. Как сказала открывавшая выставку библиотекарь Татьяна Военкова, «Живопись позволяет увидеть вещи такими, какими они были однажды». Добавим: были однажды, а остались благодаря человеческому таланту навсегда.

Ольга ПОДРАМЕНСКАЯ
Фото автора